

文翠珊允辭職 相位爭奪戰打響

下台時間表六月公布 約翰遜確認競逐



▲文翠珊16日承諾下月初公布辭職時間表
法新社



【大公報訊】綜合英國廣播公司、路透社及新華社報道：英國首相文翠珊16日承諾下月初公布辭職時間表。



當日，文翠珊會見了保守黨議員團體「1922委員會」主席格雷厄姆·布雷迪。兩人發表共同聲明說，他們將於6月初脫歐協議草案投票後再次會面，屆時將商議出一份保守黨新領導人選舉的時間表。布雷迪表示，「首相下定決心確保我們會脫離歐盟。」

脫歐協議載入新內容

英國原定3月29日正式脫歐，但由於脫歐協議連續遭議會否決，脫歐進程陷入停滯。目前，英國脫歐期限已延長至10月31日。

文翠珊去年12月成功挺過黨內不信任投票，依黨例一年內不會再被逼宮。不過，脫歐僵局未打破，加上保守黨近期在英格蘭地方選舉中失利，令文翠珊辭職壓力日增。文翠珊此前曾承諾，只要脫歐協議能獲下議院批准，她願意提前卸任。

英國前外交大臣、原倫敦市長鮑里斯·約翰遜16日確認，一旦文翠珊辭職，他將參與保守黨的領導權爭奪戰。約翰遜被英國輿論視為下屆首相職位的熱門爭奪者之一。作為「脫歐派」領軍人物，約翰遜因與文翠珊在「脫歐」立場上的分歧，於去年7月辭去外交大臣一職。

此外，英國國際開發大臣施達偉、前就業與養老金大臣麥蔚宜等人也已公開宣布將

爭奪保守黨領導權。根據規則，首相辭職後，執政黨內選舉產生的新黨魁將自動出任首相。

英國首相府本周宣布，將於6月初把將脫歐協議提交議會表決，希望能於議會7月下旬休會前脫歐。英國輿論認為，脫歐協議要在議會獲得通過的難度較大。不過，路透社引述首相府消息人士指，再闖關的協議不會是「新瓶裝舊酒」，而會載入新內容。

與工黨談判破裂

脫歐協議此前已三度被議會否決。文翠珊4月初宣布與工黨進行會談，試圖打破脫歐僵局。然而，這一兩黨談判17日在未達成協議的情況下結束。

工黨黨魁郝爾彬在給文翠珊的信中寫道，兩黨已進行了所有可能對話，談判是「建設

▶英國議會附近16日出現的反脫歐宣傳板
路透社



▲前外相約翰遜15日騎自行車抵達英國議會
法新社

性的」，也取得了一些進展。他同時譴責，政府的「軟弱和不穩定」導致即使兩黨達成協議，他也沒有信心其內容能被付諸實踐。

文翠珊則表示，工黨內部對二次公投缺乏「共同立場」，使對話難以推進。工黨希望有二次公投的選項，但保守黨認為這有違民主。

同時，兩黨在是否與歐盟達成永久關稅同盟方面也有分歧。保守黨脫歐派認為，工黨支持的永久關稅同盟將使英國無法在不受歐盟影響的情況下與其他國家進行貿易談判。

拒向法庭作證 曼寧再被判囚

【大公報訊】據美聯社報道：美國前士兵曼寧（Chelsea Manning）捲入爆料網站「維基解密」的泄密案。她早前因拒絕向聯邦大陪審團作證被判入獄，本月初剛剛獲釋。這名美軍前情報分析師16日出庭時再次拒絕向大陪審團作證，法官以「藐視法庭」為由將她第二度判囚。

當日，法院再度開庭，新陪審團同時就任。曼寧在庭上繼續保持緘默，更告訴法官她寧願「餓死」也不願配合檢方。弗吉尼亞東區聯邦地方法院法官安東尼·特倫加判決稱，曼寧必須被關押在亞歷山德里亞拘留中心，直到她同意作證為止，或是直到新任大陪審團18個月的任期屆滿。特倫加同時還要求曼寧在坐牢滿30天後，每天上繳500美元的罰金，並於坐牢滿60天後罰金加倍，每天上繳1000美元。

曼寧的代表律師指，其當事人已充

分展示自己的決心，即使她被判囚再久也不會作供，因此不應再把她關進獄中。

曼寧被指於2009年在中東擔任情報分析員期間，向「維基解密」泄漏近70萬份美軍戰爭資料。目前，美國當局指控她與「維基解密」創辦人阿桑奇共謀，試圖破解儲存在國防部的密碼，入侵政府網絡取得更多機密資料。



▲曼寧16日接受法庭審訊前講話
法新社

法醫生被控毒害24名病人

【大公報訊】綜合法新社及英國廣播公司報道：法國一名醫生涉嫌篡改病人的麻醉劑量，以展示急救才能，被指控毒害24名病人，並導致其中9人死亡。這名醫生早前已被指控毒害7人，現又再被控毒害17人。一旦罪成，涉案醫生最高可被判囚終身，不過他否認全部罪名。

47歲的醫生弗雷德里克·佩謝（Frederic Pechier）曾於2008至2017年在法國東部城市貝桑松的兩家私人診所當

麻醉醫生。他2017年被控篡改7名37至55歲病人的麻醉藥劑量，並導致其中2人死亡。法官同年5月曾下令調查佩謝，他後來獲釋，但被禁止行醫。

本周，警方又就另外66宗可疑案件調查佩謝，同時檢方就其中17個案例向佩謝作出刑事檢控。這17名病人年齡在4至80歲之間，評估指他們手術時出現心臟驟停的機會很低。

檢方表示，有關案件發生時佩謝都在場，且常在沒有令人懷疑的徵兆時，迅速作出是鉀或局部麻醉藥用量過多的判斷。檢方還指，佩謝很可能也會篡改其他麻醉醫生病人的麻藥劑量，從而創造出緊急情況，令自己有機會顯示才能。

佩謝否認所有指控，其律師團還指控警方篡改佩謝受審時的陳述內容。他的一名律師博爾涅16日表示，下毒只是一個假設，持續逾兩年的問詢也未顯示任何結果，「應該強調無罪推定。」



▲佩謝2017年3月離開貝桑松法庭後接受採訪
法新社

嘻說天下事

常小鳳

「不靠譜」的政客宣傳史

丹麥現正臨兩場選舉，國內大選和歐盟議會，政治氣氛濃厚，宣傳無孔不入。前奧運鉛球手、自封全球最壯政客的丹麥議員奧爾森最近花450美元在著名色情網站PornHub上打了個競選廣告，硬核標語「幹完給我投一票」。

奧爾森說，PornHub日訪問量一億人次，丹麥用戶流量排名28，過七成是符合投票標準的男性選民。外加這一舉措帶來的媒體效應，本不出名的奧爾森靠450美元就登上了個大頭條。他這看似不靠譜的競選策略，到頭來竟是花小錢掙大便宜的絕妙宣傳手段。

回看歷史，「不靠譜」其實才是政治競選的主題。2012年在法國，奧朗德對戰薩爾科齊，前者精選Jay-Z和Kanya West的說唱歌曲反諷後者的右派保守思想，歌詞可謂盡收污言穢語，相當「不正經」。可正是這「不靠譜」的說實話，最終幫奧朗德贏得了有色選民的票。

2010年在冰島，雷克雅未克誕生了一位喜劇市長，名為格納爾。她穿着「天行者」的戲服慰問民眾，女扮男裝參加遊行，藉「不靠譜」吸睛，實則推動了很多新政。

1996年，俄羅斯大選，葉利欽對陣久加諾夫，政府為鼓勵大家投票決定全國放假一日。「不幸」的是，當天天氣巨佳，俄民都嚷着要去郊外玩耍。葉利欽即刻說服電視台把國人最愛的巴西連續劇排個三集連播，結果，大批選民真就決定留下煲劇，劇集開始前順便去幫葉利欽投個票。

有關政治家如何花式競選百變宣傳的故事講也講不完。奧爾森生在丹麥，一個1969年就搶先於絕大多數西方國家、取消審查色情信息的國度。上PronHub打廣告實難稱「奇葩」，讓人驚訝的是怎麼到現在才有人用這招。說實話，對岸美國民主黨那23名候選人都該學學奧爾森，再不劍走偏鋒，誰能記得住誰？



▲默克爾16日訪問柏林自然歷史博物館
法新社

默克爾：卸任後不在歐盟就職

【大公報訊】綜合德國廣播電台及新華社報道：德國總理默克爾16日表示，她在2021年總理任期結束後不會在歐盟任職，擊破德媒此前猜測她可能前往布魯塞爾任職的傳言。

默克爾當日與荷蘭首相呂特會晤後，在聯合記者會上表示：「我在宣布卸下（基民盟）黨主席的時候就說過，我將不會在任何地方，包括在歐盟，再擔任任何政治職務。」去年10月，她曾表示不會尋求連任基民盟主席與參加下屆總理之戰。

默克爾出席表態的起因是因為基民盟內部出現了相關傳聞。基民盟內部保守派的價值聯盟主席米奇曾向德國廣播電台表示，他認為默克爾交出總理府，前往歐盟擔任歐盟委員會主席一職，是很值得考慮的一步。

此外，在《南德意志報》16日刊發的訪談中，默克爾也曾表示：「很多人為歐洲感到擔憂，我也不例外。因此我更加感到一種責任，要與他人共同關切、呵護歐洲的未來。」採訪發表後，多家媒體將其解讀為默克爾有意去歐盟任職。

美F16戰機墜毀釀五傷

【大公報訊】綜合路透社及美國有線電視新聞網報道：美國軍方官員表示，一架F-16戰機16日進行例行演習時，撞上南加州馬奇空軍儲備基地外的一座倉庫並墜毀，機師成功彈射逃生，地面有5人受傷。官員表示，正在調查墜機原因。

這架戰機隸屬於南達科他州蘇福爾斯市的第114戰鬥機聯隊，當時正在執行北美防空司令部的訓練任務。基地發言人卡溫頓告訴路透社，戰機在當地時間下午約3時30分墜毀，撞上基地跑道尾端的一座倉庫，機師彈射



▲16日被F-16戰機撞出大洞的倉庫
網絡圖片

逃生，人員平安。

《洛杉磯時報》引述基地消防人員說法，指墜機引發輕微火災。而當地KCAL電視台播出的現場畫面顯示，一棟灰色大樓的樓頂被撞出一個大洞。美國空軍後備隊當晚稱，不清楚傷患的嚴重程度，但機師「已轉至當地醫院評估身體狀況」。

被撞倉庫的業主是一家名叫See Water的公司，主要經營空調系統、住商、公共設施及污水處理等服務項目。公司表示，倉庫所有員工均平安。